

办好博览会 建好示范区

宁波机场开通首条直达布达佩斯货运航线

本报讯 (记者张燕 民航报 道组黄跃光 通讯员何宜伟) 昨 日8时52分, FM7035 航班满载疫 情防控物资、生活用品、跨境电 商货物从宁波栎社国际机场腾空 而起,预计北京时间当天晚间飞 抵匈牙利布达佩斯李斯特·费伦 茨国际机场。这标志着宁波往返 布达佩斯货运航线正式启航,这 也是宁波机场开通的首条直达中 东欧国家城市的货运航线。

据悉,宁波-匈牙利布达佩 斯货运航线是由东航物流以 B787-900 "客改货"方式运营的 定期航线,每周执飞2班,每周 三、五凌晨从宁波起飞,每周 四、六凌晨落地宁波,单程航班 最大载货量可达35吨。该航线先 期运营6个月,首航航班往返搭 载货量的60%至70%由宁波本地 航空货运代理组织。

布达佩斯是匈牙利的首都, 地处欧洲大陆腹地,交通便利。 近年来宁波与中东欧贸易发展迅 猛。今年1月至4月,宁波对中东 欧进出口额为119.6亿元,同比增 长 48.8%, 其中进口增幅达到 241.2%, 创历史新高。目前匈牙 利是宁波与中东欧第五大贸易 国。航线开通必将更好地服务中 东欧博览会,助力宁波"中国-中东欧国家经贸合作示范区"建

今年,为助力宁波履行好 "办好博览会、建好示范区"的国 家使命,临空经济示范区管委 会、机场集团公司主动联合市商 务局、机场海关等有关单位积极 配合航线运营方,召开了"宁 波-布达佩斯客改货航线运行推 介会",协助做好航线宣传推介、 货源组织等前期服务保障工作,

并做好第二届中国-中东欧国家 博览会的推介,吸引中东欧各国 的奶制品、汽配件、医药品等进 口货源,确保该航线顺利开航。

在航线保障过程中, 机场集 团公司提前组织相关单位对保障 流程、风险评估、防疫措施等工 作进行了全面部署,制定了专门 的保障方案和应急预案; 宁波机 场海关、机场边检、民航宁波空 管站、中航油宁波分公司、机场 公安等单位专门开启"绿色通 道",全力保障航班顺利开通运

我市举办"亚洲国家 领事官员看宁波"活动

本报讯 (记者张昊 通讯员于 莹)5月25日至26日,我市举办 "亚洲国家领事官员看宁波"活 动。来自越南、印尼、蒙古、柬埔 寨、土耳其等亚洲 15 国近 30 位驻 沪领事官员代表来到宁波,了解我 市近期经济社会发展情况,探索在 "一带一路"合作框架下宁波与亚 洲各国经贸交流的机遇。

在慈溪市崇寿镇傅家路村,外 交官们在领略了宁波新农村的整洁 美丽、民乐富裕之后纷纷点赞。巴 基斯坦驻沪副总领事那瓦布・阿里 • 拉胡乔高兴地收下了村民现场绘 制的泥人,"宁波在乡村振兴上的 努力令人赞叹。这里富裕宜居、邻 里和谐。走在路上,村民向我们挥 手问好,非常热情友善,相信外来 游客都会和我一样爱上这里。"

在梅山保税港区,梅东集装箱码 头和龙飞物流的壮观和活力给外交 官们留下深刻印象。印尼驻沪总领事 戴宁说,在这里,我们清晰见证了宁

波在"一带一路"建设中,为中国与亚 洲其他地区的沟通合作发挥了重要 的纽带作用。对于像印尼这样的亚洲 国家来说,宁波是连接我们和浙江省 以及中国的重要门户。浙江有很多商 人和企业到印尼投资兴业,同样,印 尼很多企业也重视宁波和浙江的巨 大商机。印尼有一句名言:相知带来 相爱。我相信这次活动能够帮助我们 了解彼此,并鼓励我们互相喜爱,进 一步加强宁波和浙江与亚洲其他区 域的紧密联系和合作。

市外办有关负责人表示,宁波 与亚洲诸多国家保持着良好的经贸 合作关系。当前,宁波正在深入融 入"一带一路",推进高水平对外 开放,加快建设现代化滨海大都 市。希望此次活动能够进一步加强 与亚洲各国在贸易和投资等领域的 合作, 让亚洲各国更多特色产品通 过宁波口岸进入中国市场, 引导更 多宁波企业到亚洲各国开拓市场, 推动双方开放合作再上新台阶。

"走近'一带一路' 亚洲国家"展开幕

本报讯 (记者张昊 通讯员于 陈莹)由市政府新闻办公室、 市政府外事办公室、市文化广电旅 游局主办的2021"走近'一带一 路'亚洲国家"展览昨日在宁波图

本次展览展示了宁波作为"一 带一路"的枢纽城市,与亚洲国家 在经贸、科技、教育、文化、卫生 等领域开展广泛而深入的交流与合 作所取得的丰硕成果。展厅里展出

了来自韩国、越南、文莱、老挝、 约旦、斯里兰卡、菲律宾、新加 坡、马来西亚等多个亚洲国家的友 城赠予的35件精选纪念品,见证 宁波与各国友城友谊长青。

市外办有关负责人表示,我们举 办此次展览,就是希望进一步推动宁 波广大市民增进对亚洲国家的了解, 进一步推动我市与亚洲国家在经贸、 人文领域的交流与合作,进一步推动 我市与亚洲国家的友好关系。

消防车进小区实测, 宁波整治消防车通道有成效

打造全国文明典范城市

王晓峰 尹莹棋 励 超

昨天上午,宁波消防开展消防 车通道整治"回头看"行动,以 "实战"的方式来进行测试——消 防车直接开进小区,沿着标线一路 往前……

这次"实战"的第一站是江北 区孔浦街道红梅新村。这个老小区 曾是车辆违停占用消防车通道的 "重灾区", 去年多方合力下大力气 进行整顿。这次红梅新村的"表 现"不错,消防车沿着通道一路前 进,直到末端时,才发现有一辆黑 色轿车占用了消防车通道。正当消 防执法人员要对其进行处罚时,发 现车辆前挡风玻璃上已经贴着物业 的提醒单和消防工作站开出的罚 单,时间还特别"新鲜",就在半 小时之前。

"今天的实测情况不错。当 然,消防车通道畅通有白天停车位 不缺乏的因素存在,晚上我们也会 不定时地检查。"市消防救援支队 相关负责人说。

消防车通道被占屡治不愈,背 后存在的问题值得思考: 要治理就 得形成合力,强化各方共识。去年 7月底,我市《深化住宅小区消防 车通道整治工作方案》出台。公安 交警部门发起"助攻": 在对消防

车通道设置禁停标志标线的同时, 对这类违停实行"加码"整治—— 增划"禁止停车线",违反者将被 罚款100元并记3分。

与此同时,宁波消防也在积极 行动。增设消防车通道标线、联合 执法查处占用现象、大规模宣传科 普……去年6月16日,由市消防救 援支队牵头, 市文明办、市公安 市综合行政执法局、市应急管 理局、市住建局等多部门联合开展 的整治行动开启,全力打通生命通

道的"最后一米"。 截至目前,宁波消防已对全市 1320余个住宅小区的消防车通道 进行了划线标识,对6890余处消 防车通道障碍物进行了有效清理。 同时,全市集中联合执法检查350 余次,核查通过96119举报的堵塞 消防车通道违法行为7680余起, 并督促整改完毕。

此外,面对各种现实难题,宁 波消防也以创新举措破难。截至目 前,"北(江北)有非接触执法, 南(奉化)有数字化管理"的探索 格局基本成型。"这些创新在全国 都是领先的,解决了诸如执法人员 缺乏、违停车主信息找不到等现实 难题。"市消防救援支队相关负责 人告诉记者,宁波消防已通过"非 接触执法"处罚堵塞占用消防车通 道的违法行为600余起。

"加利弗杯"第四届全国副省级 城市党报媒体融合新闻大赛启动

Clf "加利弗"杯 全国副省级城市党报媒体融合新闻大赛 大公司找加利弗工业设计全案设计

本报讯 为巩固提升副省级城 市党报媒体融合成果,促进媒体融 合经验交流,不断提升传播力、引 导力、影响力、公信力,"加利弗 杯"第四届全国副省级城市党报媒 体融合新闻大赛即日启动。

本届大赛由全国副省级城市党 报总编辑联席会秘书处主办,深圳 特区报承办,拟在7月中下旬评出 各个奖项,并给予表彰奖励。参评作 品类别、题材、平台不限,可以是新 媒体传播,也可以是活动策划、营销 创意、新媒体专栏等;须在"两微一

价值观标准,传播效果好,体现媒体 融合、交互传播等特性。

端"或网站等平台上首发,内容符合

本届大赛由深圳市加利弗设计 公司独家冠名协办。加利弗是中国 工业设计走上国际舞台的代表性设 计公司,客户包括苹果、松下、三 星、华为等国内外知名大企业。公 司提出"产品规划+工业设计+全 案品牌营销咨询"的服务模式,业 务涵盖企业诊断、产品策略、工业 设计、结构设计、生产管理、品牌 定位、品牌设计、品牌营销,覆盖 行业包括智能硬件、智能家居家 电、工业设备、医疗器械、消费电 子等。公司团队包揽 Reddot、金 点奖等国际设计大奖,并打造出众 多销售额数亿元作品。



旧桥原地改造更新重焕生机,这项新技术为全国首例

福庆南路跨鄞县大道桥梁完成平移+顶升

本报讯 (记者杨绪忠 通讯员 张彩娜) 昨天下午,市住建局发布 消息, 历经两个多月攻坚, 鄞州大 道-福庆路(东钱湖段)快速路一 期工程福庆南路跨鄞县大道已顺利 完成桥梁横向平移及竖向顶升。

本次运用"平移+顶升"技术 的原桥为上跨鄞县大道的跨线桥, 全桥总长为464米,其中主桥上部 结构采用45+70+45米预应力混凝 土变截面连续梁。根据设计方案, 先将老桥主桥主梁整体相向平移后

顶升保留,顶升后两幅桥之间设中 央隔离带, 然后拆除原引桥, 新建 引桥结构。本次改造工程分为两个 阶段: 首先东西两幅主桥分别向中 线位置平移2米,使得东西两幅桥 并为一幅; 然后东西两幅主桥分别 同步顶升7.8米,超顶升0.8米,拆 除原桥墩柱改为新建墩柱+盖梁, 顶升总重量约9000吨。

市住建局相关人士介绍,该技 术的运用使旧桥原地改造更新重焕 生机,在交通保通、材料节约、社会

效益等方面具有良好的综合效应。 首先,工程仅在老桥桥墩处架设支 架,施工期间对地面交通完全无影 响。其次,原地改造相比拆除新建方 案节省1000余万元建设费用。同 时,旧桥的再利用避免拆除近1万 吨的建筑垃圾,不仅节能环保,而且 主桥施工周期缩短为6个月左右, 具有良好的社会效益。该桥梁顶升 平移工程施工工序复杂,施工难度 大,是目前国内首例混凝土连续箱 梁平移顶升改造工程,且体量最大。

鄞州大道-福庆路(东钱湖 段)快速路一期工程是省、市重点 建设项目,是我市快速路网的重要 组成部分,对优化城市交通基础设 施、缓解区域交通拥堵压力、促进 东钱湖与周边区域协调联动发展具 有重要意义。工程起自寒松路,沿 鄞州大道、福庆路至环城南路,全 长8.39公里。目前工程正在进行承 台、立柱等施工,预计今年12月 主线高架具备通车条件,明年6月

大美南湾风景北线:

奋进宁波 气象并

记 者 孙吉晶 通讯员 徐铭怿

来到宁海大美南湾风景北线, 感受乡村人文烟火,让美丽乡村的 幸福感润泽心田。

大美南湾风景北线起点为沈海 高速宁海出口,终点至胡陈乡中堡 溪村,全长34公里,总投资2.3亿 元。周边有中国历史文化名村许民 村、中国传统村落力洋村、浙江省 善治示范村海头村、国家森林乡村 梅山村、中国最长柱脚式石桥四十 八洞桥,将山水风光、特色村庄串 珠成链,是一条集自然风景、历史 人文、生态富民于一体的综合性美 丽乡村风景线。

日前,笔者沿着大美南湾风景 北线支线,到达宁海茶院乡许民村 的房车露营公园,十余名工人手持 油灰刀、锤子等正在对静城山居民 宿进行室内装修。该民宿总投资 2600余万元,以石头元素为特 色,依托当地优越文旅资源,打造 人居环境与自然景观互融体。

"民宿占地面积3400平方米, 除了客房外,还有泳池、书吧、多 功能厅等设施,预计6月份能够完 工。"民宿负责人王珊云介绍,在 规划房车露营公园二期建设时,设

计方在新增6辆房车的同时,保留 了公园部分山林资源,将浙东地区 的石屋结构和竹木结构搬进民宿, 游客步入其中,沿着白墙黑瓦拾级 而上,既能够沉浸于山村自然风 又能享受现代化设施的便利。

"许民村有宁波地区面积最大 的石屋建筑群落,房车露营公园是 村庄旅游规划的重要节点。"许民 村党支部书记戴伸一说。近年来, 该村陆续落地总投资1.2亿元的三 大高端民宿产业,布局瓷坊、香 馆、酒吧、水吧等新兴旅游业态。 "村庄将继续利用本地石头资源, 让'山转起来、人走进来、钱留下 来'。"他说。

西林水库是大美南湾风景北线 的重要节点。去年10月份以来, 西林水库启动环境整治工程,水库 坝面艺术提升采用颜色不一的浅色 砖石, 展现宁海山水与村庄的区域 地形特征。从远处看,大坝与后方 群山融合成为一幅美丽的画卷。

从西林水库拐入盛宁线二期, 整洁的马路上车来车往。盛宁线二 期是大美南湾风景北线的重要路 段,全程9.5公里,于去年10月通 车,给沿线村民出行带来了很大便 利。眼下,道路两边绿化彩化工程 正在抓紧施工。

西林水库。 宁海县农业农村局社会事业促 进科科长李文景表示, 在道路美化 的同时,沿线村庄村容村貌整治将 同步推进。目前已联系中国美院风 景建筑研究总院对大美南湾风景北 线进行统一规划设计, 在充分挖掘 沿线各村文化民俗内涵、体现宁海 生态特色的基础上,提升风景线的 整体形象,根据生态型、文化型、 产业型、综合型等沿线村庄不同类

"人间烟火气,最抚凡人心。"

别, 打造匠心独具的特色景观节



气息相得益彰。2021年,沿线有3 个村被列入艺术特色村创建名单; 2个村被列入3A景区村庄创建名 单;3个村被列入梳理式改造村创 建名单;许民村被列入省级"浙东 民居"建设样板村创建名单。

市民如对我市的精品线路、特 色街区建设有自己的建议和意见, 可以拨打市长热线12345或直接在 宁波民生e点通上留言,您的意见 和建议将反馈给相关部门和区县 (市)参考。

感受乡村人文烟火